2022年9月21日 星期三



建筑围挡变"文明画廊"

幸福路街道打造"会说话"的文化墙

□ 侍敏 周莉 许迎迎

近日,笔者在海州区幸福路与海宁西 路交叉口看到,原本灰扑扑的建筑围挡变 身"文明画廊"——一幅幅文明礼仪、文明 用餐、垃圾分类、志愿服务、移风易俗、疫 情防控的主题画跃然墙上,不仅美化了社 区环境,也增加了文明氛围。

幸福路与海宁西路交叉口的建筑围 挡属于原铸造厂地块,原本的围挡经过长 时间风吹日晒已褪色破旧,且经常被各种

"小广告"贴得面目全非。为了实现城市颜值与人居环境"双提升",不久前,幸福路 街道联合共建单位海发集团开展了"手绘 墙画 共享文明"活动,他们发动志愿者积 极参与改善居住环境,激发居民主动创造 美好生活的内生动力,努力绘就文明生活 新图景。

"在墙绘选址和墙景作品选择过程 中,我们通过召开协商议事会、人大代表 入户走访、邻里党支部座谈、居民代表微 信群交流等形式充分征求周边居民的意

见,了解群众的合理需求,以制作一批符 合社情民意、富有文化气息的墙景作品。" 幸中社区党委书记姜莉莉介绍,"在志愿 者们的精雕细琢下,原本冰冷的墙面逐渐 生动活泼起来。"笔者看到,这些墙绘将社 会主义核心价值观、市民公约、文明新风 尚、科学防护等元素交融在一起,让"美 景"上了墙,围挡变成"画廊",在不经意间 传递了文明新风、文化自信和社会正能 量,过往居民纷纷对此竖起了大拇指。

建筑围挡变城市"画廊",只是幸福路

街道文化墙绘的一个缩影。在西大岭路 华铝巷、二院宿舍等地段也悄然"生长"出 类似的文化墙, 美化居民生活环境的同 时,潜移默化改变着居民的思想观念,成 为既美观又会"说话"的"室外讲堂"。笔者 了解到,下一步,幸福路街道还将继续用 好"文化牌",持续培育和践行社会主义核 心价值观,以墙体彩绘为载体,融合优秀 传统文化元素,让居民能够在围墙上"忆 往事"、小巷里"说故事"、楼栋旁"话文 明",将文明新风吹进百姓心窝里。

国庆假期火车票机票销量看涨

短途游、微度假受市民追捧

本报讯 (记者 黄威 通讯员 李佃好 潘婷) 国庆假期是下半年最重要的公共 假期,历来是出游的高峰期。随着全国疫 情防控形势的好转,被压抑许久的旅游 市场预计将迎来一个高峰。笔者从铁路、 民航等部门了解到, 今年国庆假期的火 车票、机票销售情况较平时有所上扬,部 分热门线路较为紧俏,有出行计划的市 民最好提前购票。在港城市民中,国庆假 期短途游、微度假受到追捧。

国庆假期秋高气爽,正是出游的好时 机。很多市民受疫情等因素影响,之前的 出行计划一再延迟,选择这个国庆假期出 游正当时。不少知名景区为了吸引游客、 拉动消费,推出了不少优惠政策。携程 《2022年国庆预测报告》数据显示,从中秋 节开始,国庆旅游进入稳序增长阶段,日 均订单增长速度超过30%。其中国庆长途 游产品占比近60%,周边本地产品占比 40%。阿里巴巴旗下旅游出行服务平台飞 猪发布的数据也显示,近一周火车票预订 量环比上一周增长近5成。

值得关注的是,"红色旅游"成为国庆 假期广受关注的出游主题之一。在国内某 知名旅行平台,延安红街、湖南烈士公园、 嘉兴南湖等热门红色旅游景区受到了游 客较多关注。预计我市境内的抗日山烈士 陵园、市革命纪念馆、开山岛等红色旅游 景点,国庆期间也将迎来旅游高峰。

本地游、周边游及省内短途游是港城 市民国庆假期出行的主流,短途游、微度 假受到市民追捧。海州区居民李新国告诉 笔者,长途出行不确定因素较多,国庆长 假计划带着一家人在省内几个城市自驾 游,路途近玩得不累,花费也相对比较少。

市民出行意愿的高涨,还反映在火车 票的销售上。昨天下午,笔者在12306网站 查询了解到,国庆长假期间的火车票已经 开始销售,连云港火车站去往多个城市的 火车票较为紧俏, 如, 前往重庆方向的 G1326次、G1838次, 前往长沙方向的 G1553次,前往西安方向的G2262次、 G2684次,有的车次10月4日之前的车票 已经售罄。前往上海、杭州及省内南京、苏 州等城市的部分车次车票也较为紧张,不 少车次刚一放票就"秒光"。

这个国庆假期,乘坐民航出行同样也 显现出火热的迹象。按照去哪儿网平台数 据,"十一"期间,国内航线机票预订量和 平均支付价格均涨幅明显,预订量自中秋 以来增长2倍。国内不少热门旅游航线,9 月28日还有低价票可选,但9月30日经济 舱价格已升至全价。

具体到花果山机场,国庆假期的机票 预订量较平时有所上扬,销售情况较好的 有厦门、广州、长沙、昆明、哈尔滨航线等。 总体来看,机票相对充裕,部分热门航班 的机票需提前预订。花果山机场工作人员 告诉笔者,近期前往全国各地的多个航班 折扣力度较大,预计国庆假期期间机票价

格也将有一定程度的折扣,有出行计划的 市民最好能提前购买机票,越早购买折扣 越大。

需要提醒的是,根据国务院联防联 控机制有关部署,2022年9月10日至10月 31日,乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客 运、跨省客运船舶等交通工具需查验48 小时内核酸检测阴性证明, 所有出发旅 客务必提前准备好核酸检测证明 (电子 版、纸质版均可),48小时报告时间自采 样时间起,至航班计划起飞时间止,核酸 检测报告需显示检测结果。根据当前疫 情防控形势和地方防疫政策要求, 所有 外省来连旅客要进行核酸采集。目前,花 果山机场开放航站楼一楼4号门、三楼2 号门两个人口。一楼5号门出口处设立核 酸采集点,为所有进港旅客提供核酸检 测服务。为方便进港旅客进行核酸采集, 接送旅客人员在航站楼外, 非必要不进 入航站楼内。

老人昏迷送医 交警护送脱险

民生·社会

本报讯 (记者 史卫平 通讯员 王立前 高小玲) 近 日, 灌南县汤沟镇李女士专 门将一面上书"感谢人民好 警察,助人为乐新风尚"的锦 旗,送到灌南县交警大队二 中队民警郑文龙手中,以表 达对帮助其患病婆婆紧急送 医的感谢之情。

9月16日上午9时许,郑 文龙带领辅警在236省道渔 捞桥路段执勤巡逻时,一辆 由北向南行驶的小汽车突然

停在他们附近,驾驶员求助 称,车上一名老人突然昏迷, 急需送县城医院就医

民警闻讯后立即用警车 在前方开道,一路鸣笛喊话, 提醒过往车辆避让,仅用10分 钟便将患病老人安全护送至 灌南县第一人民医院,为抢救 争取了宝贵的时间。到达医院 后,民警与家属一同将昏迷老 人抬上担架送急诊室救治。目 前,老人病情稳定,已脱离了 生命危险。

退休教师杨玉芹 不遗余力传播正能量

□ 侍敏

海州古城有这样一片"绿 叶"——上班时为了"花朵"的 娇艳,她辛勤耕耘,默默奉献; 退休后,坚持学雷锋做好事, 随时随地为需要的人送去帮 助;近年来,她还不遗余力推 荐身边的"好人",在她的推荐 下,8位"好人"受到省成人教 育协会表彰。她就是76岁的退 休教师杨玉芹,她一直用自己 的行动践行着社会主义核心 价值观,同时希望用一群"好 人"来影响和带动更多的人成 为"好人",让整个社会都充满 爱和正能量。

今年76岁的杨玉芹,退休 前是一名小学语文老师。有着 36年教龄的她,在教书生涯中 一直将育人放在首位。她非常 注重孩子德智体美劳的全面 发展,平日里,她通过言传身 教,努力将孩子们培养成为一 个心中有爱的人。

杨玉芹教的学生里,有一 个男孩家住得比较远,弟弟也 在同一个学校,她就将两个孩 子都带到家里吃午饭,这一吃 就是好几年。如今,兄弟俩不 仅经常通过电话向杨老师问 好,节假日只要有空就会到杨 玉芹家里看望她。"我有一届学 生, 自从毕业后每年春节都会 来我家陪我过年。有一年,他们 一下子来了18人。"看着挤满整 个屋子的学生, 杨玉芹心中充 满了感动,也充满了自豪。

因为心中 有爱,76岁的杨 玉芹非常热心 公益。如今,她 还是海州区"梦

一员,平时不但经常和同伴们 上街捡垃圾、到洪门街道五岔 路口站文明岗,还义务帮助身 边的高龄"空巢"老人、孤寡老 人们,帮他们打扫卫生,陪他 们聊天,为他们理发、剪指甲 并自筹资金为他们购买生活 用品,让这些生活困难的高龄 老人老有所依。

翔学雷锋志愿者服务中心"的

杨玉芹不仅自己学雷锋 做好事,还经常将身边的好人 好事推荐给新闻媒体。她希望 用一群"好人"来带动更多的 人加入到"好人"队伍里来,一 起传播爱和正能量。

杨玉芹说,自从加入"梦 翔学雷锋志愿者服务中心" 后,她发现自己的身边还有这 么多的好人,他们一直在默默 地做好事,这样的好人好事为 什么不能让更多的人知道呢? 因此,从2020年开始,杨玉芹 就开始不遗余力地向新闻媒 体推荐身边的好人: 有悉心 照顾生活困难邻居的"好人" 刘素芳;有照顾患病老伴18 年的"好妻子"刘振香;有为 数百位老人义务理发的徐广

经杨玉芹推荐,她身边已 经有14位"好人"被媒体报道 8位"好人"受到省成人教育协 会表彰。老人欣慰地说:"我希 望用这一群'好人'的正能量, 影响和带动更多人成为'好 人',让这个社会充满爱、充满

弘扬践行 社会主义核心价值观

市开发区盐坨社区

宣传垃圾分类 传递文明生活新风

本报讯 (记者 陈兵 通讯 员李敏)近日,市开发区猴嘴 街道盐坨社区在裕泰新村小 区开展"垃圾分类,关系你 我;低碳生活,大家受益"主 题宣传活动,进一步提升居 民垃圾分类意识,践行绿色、 环保、低碳生活理念,助力文

在当天的活动现场,社 区志愿者们向居民发放垃圾 分类知识宣传单,详细讲解 了垃圾分类的方法和分类后 如何处理等问题, 让大家充 分认识到垃圾分类的重要性 和必要性。参

加活动的居 民张步英说: "以前我们都 是把垃圾直 接丢在垃圾 桶里,会散发

明城市建设。

难闻的气味。现在学习了垃圾 分类处理之后,知道怎么正确 投放垃圾了,小区环境也变好

通过此次宣传活动,进 步加深了辖区居民对于垃圾 分类知识的了解, 有效地推 进了居民小区垃圾分类工作 的开展。盐坨社区负责人韩笑 表示,下一步,社区将持续开 展垃圾分类宣传工作,助力 生活垃圾分类有序推进,营 造人人知晓、全民参与的良 好氛围,让垃圾分类成为文明 生活新风尚。





日前,连云港市农科院水稻专家迟铭来到东海县房山镇寇 荡村,现场指导水稻后期田间管理工作,受到村民的热烈欢迎。 图为指导现场。 (陈玮 洪山)